
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2025 рік знаменує собою вагому подію в інтелектуальному житті України – 150 років з 

часу заснування Чернівецького університету. Цей ювілей – не лише привід для святкування, а 

й нагода для глибокого осмислення історичного шляху університету як осередку освіти, науки, 

націєтворення, критичної думки та академічної свободи. 

XV Буковинська міжнародна історико-краєзнавча конференція – традиційний 

майданчик наукового діалогу – цього року об’єднає дослідників із різних країн і регіонів задля 

обговорення історичних процесів, що формували й формують Буковину, Україну та 

Центрально-Східну Європу. У фокусі конференції – не лише локальні сюжети, а й широкі 

інтерпретації регіонального в глобальному, історії повсякдення поряд із транснаціональними 

наративами, публічна історія, пам’ять, війна, культура та сучасні виклики гуманітаристики. 

Особлива увага приділена новим методологіям, цифровим підходам, публічній 

гуманітаристиці та місцю історика в часи гібридних загроз. Ми прагнемо створити простір 

міждисциплінарного, відкритого і фахового обміну думками – з повагою до традицій і 

орієнтацією на майбутнє. 

Запрошуємо до діалогу, співпраці й спільного переосмислення минулого, що формує наше 

сьогодення. 

 
 

НАПРЯМКИ РОБОТИ КОНФЕРЕНЦІЇ: 

 

1. Університет як осередок трансформацій: 150 років Чернівецького університету в 

освітньому, науковому та соціальному контекстах 

Напрям присвячено історії Чернівецького університету як інтелектуального центру, 

що формував і відображав зміни імперських, національних та державних парадигм. 

Обговорюються інституційна історія, наукові школи, академічні традиції, 

студентські рухи, виклики та досягнення в різні історичні епохи. 



2. Буковина і Бессарабія: простори взаємодії, конфліктів і змін у прикордонному 

вимірі 

Дослідження історичних перетинів, ідентичностей і політик у мультикультурних 

прикордонних регіонах. Тематика включає адміністративні трансформації, соціальні 

та етноконфесійні взаємодії, культурну спадщину, транснаціональні зв’язки 

3. Минуле в ландшафті: археологія, етнологія й історична антропологія Буковини 

Цей напрямок об’єднує археологічні відкриття, етнографічні дослідження та підходи 

історичної антропології. У фокусі – матеріальні й нематеріальні свідчення 

культурного розвитку, історія побуту, ритуалів, вірувань, пам’яті у просторі та 

ландшафті. 

4. Влада і громадянство на Буковині: механізми політичного включення і 

виключення 

Аналіз історичних форм державного управління, місцевого самоврядування, політичної 

участі, суспільних рухів і трансформації громадянських практик.  

5. Регіональна історія та краєзнавство: між дисципліною і практикою пам’яті (до 

100-річчя Національної спілки краєзнавців України) 

Обговорення методологічних підходів до локальної історії, джерельної бази та 

новітніх форматів краєзнавства. 

6. Імперія, війна, спротив: російсько-українські конфлікти в історичному 

континуумі 

Розгляд воєн, окупацій, форм опору та репресій у російсько-українських відносинах у 

довготривалій історичній перспективі – від ХVІІІ століття до сучасності. 

Аналізується колоніальна політика, мілітарна пропаганда, досвід цивільного 

населення. 

7. Україна в глобальних історіях: перехрестя і трансфери у світовому просторі 

Фокус на міжнародних зв’язках України, її місці у глобальних процесах: війнах, 

міграціях, інтелектуальних мережах, культурних обмінах. 

8. Міжнародні зв’язки і регіони України: дипломатія, перетини, взаємодії 

Дослідження зовнішньополітичних і міжрегіональних контактів України в 

історичному вимірі. У центрі – роль регіонів у міжнародній співпраці, локальні 

ініціативи, міста як актори дипломатії, економічні й культурні зв’язки у ширшому 

геополітичному контексті. 

9. Цифрова гуманітаристика та публічна історія: нові інструменти осмислення 

минулого 

Аналіз сучасних форм репрезентації історії: цифрові архіви, онлайн-музеї, візуалізації, 

мапування, проєкти публічної історії у часи війни. 
 

 
УМОВИ УЧАСТІ 

Конференція буде працювати у очному та дистанційному форматі. Деталі будуть 

повідомлені учасникам у наступному  інформаційному листі. 

Робочі мови конференції: усі слов’янські, німецька, англійська, румунська. 
В програмі роботи конференції передбачено презентацію краєзнавчої літератури, 

екскурсії історичними місцями Чернівців. 
Проїзд та перебування за кошти учасників конференції.  
Просимо: до 30 вересня 2025 року офіційно повідомити Оргкомітет про свою участь 

у роботі конференції, подавши тему доповіді і тези доповіді1, які після схвалення 

 
1 Вимоги до оформлення тез: обсяг 2 - 3 стор., формат – А4, гарнітура – MS Word. Шрифт – Times New Roman, 

кегль (розмір шрифту) – 14, міжрядковий інтервал – 1,5, абзац – 1,25 см. Поля: зверху, знизу, праворуч, ліворуч 

– 20 мм. По правому краю – ім’я та прізвище автора (авторів), місто. Через один інтервал – назва доповіді 

(великими літерами; відцентровано щодо тексту). Нижче – через один інтервал – текст. Текст тез подавати без 

списку використаних джерел та літератури і посилань. 



оргкомітетом,   будуть видрукувані до початку роботи конференції,  та відомості про автора 
із обов’язковим зазначенням  контактних даних.  

Учасники конференції за бажанням і за вибором оргкомітету (за окрему оплату) можуть 
опублікувати наукові статті за тематикою доповідей у науковому журналі «Науковий вісник 
Чернівецького університету імені Юрія Федьковича. Історія» (входить до переліку наукових 
фахових видань України категорія «Б», та науково метричної бази «Index Copernicus (IC)».  

Вимоги для оформлення статей будуть надіслані авторам додатково.    
Приїзд і розміщення учасників – 16–17 жовтня.  
Реєстрація відбуватиметься до 10 год. 17 жовтня.  
Пленарне засідання конференції буде проведене в Червоній залі університету (V корпус, 

другий поверх) 17жовтня  з 10.30 до 13.30. 
17 – 18 жовтня  – секційні засідання згідно програми конференції. 
 
Адреса Оргкомітету: 
Секретар Оргкомітету Гуйванюк М.Р. 
Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича, кафедра історії України, 

вул. Коцюбинського 2, Чернівці, 58012.  
моб: 097 170 69 94/ 099 479 19 23  
e-mail: buk6@ukr.net 

Учасники конференції  матимуть змогу отримати сертифікати обсягом 0,5 кредиту (15 годин). 
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